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Monsieur le maire,

Notre association a fait parvenir à la fin du mois d’août une lettre ouverte au Président du Conseil Général, exprimant nos positions concernant la signalisation bilingue.

La presse vient de se faire l’écho d’initiatives que nous avons prises pour protester et alerter l’opinion sur les évolutions de la situation : mise en place d’une signalisation bilingue à Réminiac ; projets de mise en place déjà bien avancés pour Guer, Carentoir, Malansac, Allaire…

Nous vous rappelons la décision prise en novembre 2004, par le Conseil Général de mettre une signalisation bilingue dans toutes les communes du département en commençant par les lieux aménagés par ses soins sur les routes de son ressort. Votre commune est peut-être déjà concernée ou le sera certainement un jour.

Le budget alloué à cette opération s’élève à 200 000 euros, par an, et pourra se prolonger pendant vingt ans (soit un coût global d’au moins 4 000 000 euros).

Nous nous élevons contre cette décision pour les raisons suivantes :

·                  La langue bretonne, s’il est vrai qu’elle a laissé des traces dans notre toponymie, n’est plus parlée, dans l’est du département, depuis plus de huit siècles, est une langue incompréhensible pour les habitants, et ne présente aucune utilité dans la région. Les propositions qui sont faites le sont toutes en « Breton unifié » qui n’est pas utilisé couramment par les bretonnants du département, comme si leur langage n’était pas respectable.

· La multiplication des informations parasites sur les panneaux se révèle une gêne pour l’automobiliste qui cherche sa direction et peut même parfois constituer un réel danger.

· Cette opération a un coût exorbitant au vu de son utilité. Elle est menée avec l’argent des contribuables alors que de nombreux projets communaux ne peuvent être financés.

· Plus grave, à nos yeux, cette opération est le fruit d’un lobbying agressif, initié par des groupuscules nationalistes très actifs et qui ont investi de vastes secteurs du monde culturel, du monde politique et depuis quelques temps les milieux économiques. A ce jour, leur action la plus spectaculaire ayant été le barbouillage des panneaux de signalisation, leur revendication de panneaux bilingues sur toute la Bretagne, nous semble n’être qu’un préalable à d’autres revendications indépendantistes plus radicales.

Nous n’avons en la circonstance, d’autres soucis que de faire valoir le bon sens et le respect des citoyens.

C’est pourquoi, si cela n’a déjà été fait, nous serions heureux que vous diffusiez ce courrier auprès de vos conseillers, que votre conseil délibère sur cette question et nous apporte son soutien et ses encouragements.

Croyez Monsieur le Maire à nos sentiments républicains et recevez nos meilleurs vœux pour 2006.


Le Président                J. ORHAN
